JlaGopaTopHnasi padora Ne 14
IIpousBoanbie u U PepeHUabI BHICIIUX NOPAAKOB

Heobxooumvle nonamus u meopemwvl: NpoOU3BOAHAS N-TO mopsiaka, audde-
peHmman N-ro mopsjaka, Gopmyna JleiiOnuma, GopMybl MPOU3BOAHBIX N-TO TO-
psIKa TSl HEKOTOPBIX AJIEMEHTAPHBIX (PYHKITUH.

Jlumepamypa. [1] c. 244 — 250, [2] c. 157 — 164.

1 JHnsa nmanHou ¢ynkmmm Y = f(X), 3amaHHOM B €CTECTBEHHOH o01acTh
ONPEIENCHNs], HAWTH POU3BOIHYIO BTOPOro Mopsaka. 3anucarts d’y.

Neo f & Ne f &
1.1 y=In(x+x*+1) 1.11 y =1+ x*)-arctgx
1.2 y =arctg(x + v/ x* +1) 1.12 y =tg°x
2 —_ .
1.3 y =arcsin — 1.13 y=e""
X +1
14 y = arcsin x 114 _ e
: g : y=
15 y=(X2 +x+1)-e” 1.15 _ 1 cosx
sin x
1.6 y =X-(cosIn x + sin In x) 1.16 Y = X-COSX’
1.7 y=X-3/(x-5)? 1.17 y=(3-x%)-In*x
2
1.8 y:arcthH2 1.18 y= In3x
2—X X
X
1.9 y= 1.19 =(1-x—x%)-e"?"?
X =i
In( x —1)
1.10 =X-+1+X° 1.20 =
yZXALEX YT 1

2 TIpoBepuTs, yaonerBopsiet nmu dyukius Y = f € , 3agannas B ecrecTBeH-
HO 00J1aCTH ONpe/IeIeHUs, JAHHOMY YPaBHEHHUIO.
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No y = f €, ypaBHeHue Ne y = f € , ypaBHenue
=1+ cos(e*) +sin(e”), =e (9 + 2x),
’1 y E ) +sin(e”) 211 % { )
y'—y +e”-y=0 y"+ 6y +9y=0
- y=(X+~/1+x2)°, » 19 y =e*(cos3x + 2sin 3x),
' L+ x2)y" +xy’ =100y =0 ' y" -6y +18y=0
— elOarcsinx’ =X In X _l +1’
2.3 4 ) 2.13 v ( {
(1-x°)y"—xy"+100y =0 y"-x-Inx-y'=0
= cos(10arccos x), =e*(x-1) + x?,
2.4 y 2(” . ) 2.14 4 ( Z
(1-x°)y"—xy"+100y=0 xy"—y'—xe*=0
X -X 1
y=3e"+2e" ——, 1.,
X y==-Ih"x+Inx+2,
25 ; 2.15 2
yﬂ_y: X3 X2y1!+xyr_l:0
26 y =(7cos3x + 2sin 3x) -e7", 216 y =arcsin * x + 2arcsin x,
' y' +2y' +10y=0 ' (L-x)y"—xy-2=0
y =86 +3e7, y:4mx+£+&
2.7 ' ov_0 2.17 X
y ooy X'y +x%y' =1=0
=2e¥ +7e%, =(x+3)In x-2x,
28 y 2.18 y=(x+3)
y'-y'-6y=0 xy"+y —Inx=0
= x(cos(In x) + sin(In x)), =2e*(x-1) +x*/2,
’9 {”( S ) +sin(in x)) 219 y ( Z
Xy"—xy'+2y=0 xy"—y' —2xe =0
y = e/Ox | pel-/ox y=X-In?x—=2xIn x + 2x,
2.10 2.20

y'-2y'-4y=0

y"-x-Inx-2y'=0
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3 Ilycts f € — tpmwkasl auddepenuupyemas GYHKIUS Ha BCEH YMCIOBOM
npsimoit. Hatitu y" m y" mna cnoxsoit ¢yukimu f(@(X)), 3aganHoi Ha
€CTECTBEHHOU 00JIacTH OINpeIeTICHHUS.

Ne y No y Ne y Ne y
1 ~

3.1 fe") 3.6 f(X—H) 3.11 fx |316] f(n(1-x)
32| f(x*) |37] f@inx) [312] fQx 317 f(cos(L-x)

1 1 :
3.3 f(;) 38 | f(cosx) |3.13 f(x—_l) 318| f{/x
34| f(nx) |39 fe*) |3.14] f(sin2x) |3.19 f(2")
3.5 f(x*) [310] f(gx) |[3.15| f((x+1?) [3.20] f(ctgx)

4 HaliTu npou3BOAHYIO N-Tr0 MopsAJiKa A (yHKIMH, 3aIaHHON Ha €CTECTBEH-

HOM o0JtacTh OIIPpCACICHUA.

Ne | y=f€& | N | y=T€ | N | y=f€ | No | y=f&
_ —3X 1
41| Y —F€ 46 | y=Ih(l+x) | 411 | Y= —] 416| y=2"*
X+1
. = b 1 .

42| y=sinx | a7 | VTR, o0y o X—_lj 417| y=sin?x
4.3 =CcoSX | 4.8 i 413 | Y= . 4.18 ?

: y= : y=e : ral ¥ y =C0S" X
4.4 y =e* 4.9 y=2" 414 | y=a' |4.19| y=cos(ax)
4.5 y=e> 1410 | y=In(x+a)| 415 | y=3>" 1420 y=sin(ox)

5 Ucnonwsysa, ¢opmyny JleliOHuila HAWTU TPOU3BOIHYIO YKA3aHHOTO I1O-
psiaka K pyaknuu y = f € , 3a1aHHO# Ha €CTECTBEHHOM 00JIaCTH OTPEICICHUS.
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N | k y=f & N | k y=f&
5.1 |25 y=x’-sin(2x+3) 511 (22| y=(x*—x-7)-sin(1+ 2x)
5.2 |72 y=x*.e> 5.12 | 99 y=(X+1)?>.e*
X
5.3 |38 y=(1—x?)-cos3x 5.13| 77 y=
1-5x
X2
5.4 |18 =(x* —1)-sin x 5.14 | 20 =
y=(x"-1) Y= x
5.5 |30 y=(X*+x+1)-¢e" 5.15 | 17 y=x>-In(x+1)
5.6 | 40 y=x>-In(x+1) 5.16 | 10 y=(€"+x)-x"
5.7 |35 y=(x*+2x+3)-2" 5.17 | 98 y=(x*+7)-cosx
5.8 | 27 y=(3-2x)*-e*> 5.18 | 20 y =X’ -sin 4x
X2
5.9 |20 y =In(x-1)* 519 | 6 y=
1-2x
5.10 [ 33 y=(2x-1)-2%.3* 5.20 | 24 y=e"*.(x*-1)
6 Haiitu y "j((: JUISl TaHHOUM (DYHKIIMM, 3aJJTaHHOM Ha €CTECTBEHHOM 00J1acTu
ONpEACIICHUS.
Ne y=1& Ne y="f&
6.1 y =sin 3x - sin 5x 6.11 y=In(x*—3x+2)
- X
6.2 y=sin"Xx 6.12 y =2X-COS 3
. 5 2 X
6.3 y=sIn“X 6.13 y =2X-CO0S 3
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6.4 y =cos” X 6.14 y =COS X - COS3X
6.5 - 6.15 y=— L+
' Y T ax—12 ' X - (1— X)
6.6 y= X 6.16 y=sin®x
1-x
6.7 S 6.17 y=——
' N ' 1—5x
X2
6.8 = X? -sin X 6.18 =
d y \V1-2x
1 X+5
6.9 = 6.19 =
y NJ1-2x X* —2x-3
6.10 y=In :3:—;( 6.20 y =sin® x-sin 3x

7 HaliTu mpow3BOAHYIO BTOPOrO TOpsAKa Y. OT (QYHKIUH 3aJaHHOU

MapaMCTpUICCKHU.
No X:X(:y: y(:
. 1 T T
7.1 x=sint,y=——te| -=;=
d cost e( 2 2)
. . /A
7.2 Xx=e'-sint,y=e'-sint,te| -=;=
g e( 4 4]
. /A
7.3 X=t+sint,y=2-cost,te| ——;=
’ e( 2 2)
7.4 XZ\/E,YZL,I'>O
V1-t
1 T
° Y sin 2t e( 2 2)
7.6 x=+t,y=3t-1t>0
1
1.7 X=A~t-1ly=—F7,t>1
Tk
1 1
78 X:—’ :—’t>0
ty 1+t?
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t
7.9 X=At-1ly=—=,t>1
y Jt-1
7.10 x=coszt,y:tgzt,te(0;%)
7.11 X=t-sint,y=2-cost,teR
7.12 x=sint,y=|ncost,te(0;%j
7.13 x=cost,y=|nsint,te(0;%j
7.14 x=eg',y=arcsint,t eR
7.15 x=2(t-sint),y=4(2 +cost),teR
7.16 :%, :Zi,t>0
t t°+1
7.17 x:cost+tsint,y=sint—tcost,te(o;%)
7.18 X = COst, y:sin“(%j,t cQr_
t2
7.19 x=arctgt,y=5,teR
7.20 x=Int,y=arctgt,t >0

8 Hnst dynkumu Y=Yy€ , 3a1aHHON HESIBHO B OKPECTHOCTH TOYKH X, U
UMCIOIIUI B 3TOW OKPECTHOCTH BTOPYIO MPOU3BOAHYIO, HAUTH Y"(X,) .

No F(<,y}0 No F((,y:=0
x‘siny+y=n, X2 +2y° +4x -4y =0,
8.1 yry=m 8.11 y y
X, =0 X, =0,y>1
xe’ +ye* =1, 1-x)y=x’e’,
8.2 Y 8.12 ( )Y
X, =0 X, =0
‘ —4x* —6xy=0, Xy+Inhy=1
8.3 y y 8.13 y y
X,=1,y>0 X, =0
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8.4

X* +y?—2x+6y=0,

8.14

X* +Xy+y?:=1,

X, =0,y>-3 X, =0,y>0
X*+y—x—-y=6, x> +y>—6x+10y-11=0,
8.5 y y 8.15 y y
X,=1y>0 X,=0,y>0
X* +y? —4e* =0, e’ + xy=e,
8.6 y 8.16 y
X, =0,y>0 X, =0
X* —=5y? +4xy—-1=0, e¥ + x> +y =2,
8.7 y y 8.17 y
X, =Ly>0 X, =1
X' =2x*y* +y® =0, e’ —x-y=0,
8.8 y+y 8.18 y
X, =1 X, =1/2
3y’x—x*+2=0, e —2Inx-1=0,
8.9 8.19
X, ==1Ly>0 X, =1
X*/4+y?/16=1, X* +2Xy+ Yy’ —4x+2y-2=0,
8.10 / / 8.20 yry Y
x, =+/15/2,y>0 X, =1y>0
PemeHHe THIINYHBIX 3aJ1a4
1.20 Ins nanHoM QyHKIUU Y = In(x—1) 3aJaHHON B €CTECTBEHHON 00J1aCTH
' Jx-1"

OIpEIENEHNS, HAWTH IPOU3BOIHYIO BTOPOTro Iopska. 3anucats d°y.

Pewenue Hatiném caauama y':

— (n(x ~1)Vx=1-I(x-1)(/x-1)' _

x-1 In(x-1)

(Vx-1)’
In(x —1)

x-1 2Jx-1 _Jx-1 2Jx-1 _2-In(x-1)

Xx—-1

Xx—-1

2(x —1)%
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Tenepp
- MJ _1 2-In(x=D))(x-1)* - 2-In(x-))((x-1)**)" _
26D )2 (x=1) =
(X_l)s/z 3 2
1 x-1 —(2—In(x—1))-5-(x—1)” 1 2+(2-In(x-1)-3_
2 (X—l)3 4 (X_l)s/z =
_3In(x-1)-8
TR
. 3In(x-1)-8_ .,
- 4(X_1)5/2 (dX) .

2.20 TlpoBepuTh, yIOBIETBOPSET JIU JaHHAS (YHKIHUS, 3a7aHHAsI B €CTECT-

BEHHOU O6JI21CTI/I OIIPCACIICHUA, AAHHOMY ypaBHeHI/IIO:
y=X-In?x-2xInx+2x, y"-x-Inx-2y'=0.

- X-2In X 1
Pewenue Haiiném y' =In’ X + —2Inx—2x-=+2=In*x. Teneps
X X
2In x

y” — )

X

[MoncraBum Y' u Y" B JaHHOE ypaBHEHHE:

2In x
 C.xlIhx-=2In*x=0.
X
[Tomyuniin BepHOE PAaBEHCTBO. 3HAYMWT, JaHHAs (DYHKIMS YIOBJIETBOPSET JaH-

HOMY YpaBHEHHUIO.

3.20 Ilycts f ((: — TpXabl AuddepeHuupyeMast GyHKIMS Ha BCEH YHCIIO-
Boil mpsimoii. Havitu Yy m y" mist cnoxsont ¢pyukumu T (CtgX), 3amanHoit Ha
€CTECTBEHHOH 00J1acTH OIpeneaeHHs.

Pewenue Ecim y = f(ctgx), f— auddepenumpyemas pynkuus, To
- f'(ctgx) = —sin * x - f'(ctgx).

Y= £/(ctgy) - (ctgx) = ——
SN~ X

Torma y”=2sin > x-cosx- f'(ctgx) +sin* x- f"(ctgx),
y" = (=6sin " x- cos® X + 2sin ° x - (=sin x)) - f'(ctgx) +

+2sin® x-cosx - f"(ctgx) - S;} + (—4sin ®° x-cosx) - f"(ctgx) +
in“ X
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+sin ™ x- f"(ctgx) - -1 _22 (3ctg®x +1) - f'(ctgx) —
sin?x  sin?x

COSX _ F"(ctgx

_6. =
sin’® X SIn™ X

4.20 Haitftu npousBogHyr0 N-To mopsaka s GyHkiud Y =Sin( « - X),
3aJJaHHOW HA €CTECTBEHHOM 00JIaCTH OIpeIeTICHHS.

Pewenue Jlns y =sin( ax) HaliaéM HECKOIBKO HpOI/IBBOI[HBIXI
y' =a-cos(ax),y" =—a’sin(ax), y" =—a’cos(ax), y" =a’ sin( ax),
3amMeTuM, 4To

m __

y’=a-cos(ax)=a-sm(ax+

Q;/

y" =—a’sin(ax) =a’ - sin (ax +

" __

|9 |

y =

—a’cos(ax) = o’ S|n(ax+

v

y

\_/

=a'sin(ax) =a* -sin (ax +

Tenepr MoxkHO 3ameTuth, uto Y™ =" -sin (ax+?) (Gonee CTPOro 3TO

MO>KHO JIOKa3aTh, UCIIOIB3YSI METOJI MATEMAaTUUECKOW MHIYKITUN).

5.20 Ucnonwsys, ¢opmyny JleitbHnuiia HAlTH MPOU3BOIHYIO YKa3aHHOTO
nopsaka k=24 ¢pyukuun y =e“* - (x* —1), 3a7aHHON HAa €CTECTBEHHOM 00IACTH
OTpeAeIICHUSI.

Pewenue Bocnonb3yemcs hopmysioit Jlenionua:

n nl
uv)® =%c*.u®.v® rpe C = ————.
U7 =26, "k —K)!
Iycts U =% -1,V =e™. TormaU'=2x,U"=2. Jlna k>3 U™ =0.
V!:a‘ea-x’vn:az'ea-x’“.,V(k):ak.ea.x

[To popmymne JleitGuuma
y® =C§4 UV® 4C U VP 4 C2 U V& =
| |
_ 4 X -1 -« +£ 2X -« -e‘”+&-2-azz-e“'x:
024! 0123 022!

148



=(x*-1)-a™ - +48x-a” - e +23-24-a” - & =
—a® e €* —1+48xa +552 = ar® - " (X* + 48xcr + 551).

6.20 Haiitu y“:((: ans gaHHOM (yHKImM Y =Sin’ X -Sin 3X,3a1aHHO0i Ha
€CTECTBEHHOM 00J1aCTH ONpe/IeIeHHs.

Pewenue Ipeobpazyem nanHyro QyHKIHIO:

y =sin? x-sin 3x = (% — %cost)sin 3X = %sin 3X — %sin 3X-C0S2X =

=lsin 3X —E(sin 5X +sin x) = 1sin 3X —lsin 5x —lsin X
2 4 2 4 4

Ucnonssys popmyiy (sin ax)™ =a" -sin (ax + ?j, IOJTY4UM

y(n)zl.gn.sin 3x+@ +£-5”-Sin 5X+@ —l-sin X+@ .
2 2 4 2) 4 2

7.20 HaiiTu mpoW3BOAHYIO BTOPOTO TOpPSAKa Y. OT (YHKIHUH 3aJaHHON

mapaMeTpUYECKU:
x=Int,y=arctgt,t >0.

Pewenue Pasencrea x=Int,y =arctgt, t >0 3agaror napamerpudecku QpyHK-
muro Yy =Yy € , Tak xak npu t >0 dynxuus X(t) =Int MoHOTOHHO BO3pacTaer.
CornacHo TeopeMe O MPOU3BOIHON (PYHKIIMH, 3aJaHHON mapaMeTpudecku, Y(X)
muddepenurpyema.

'
Torma y, =Lt= ! -
X, 1+t

t

- 1
Haiiném cHauanma X/ ==, Y, = -
t 1+t

Jlns HaxoKACHUs Y, HahWaEM cHadasa

!

('Y = t )_1+t2—t-2-t 1-t*
RGN &

(L+t%)° (sz'

Temeps y" _ (y;): _ 1_t2 .]_'_ t(l_tz)
P o T ) Tt @4t

t
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"
3ameuanue 1 ]Iy HaxXOXAEHHUS Y, MOXKHO OBUIO BOCIIOJIB30BATHCS (HOpMY-
JIOM:
14 4 ” !
"o Yo " X = X - Y,
yxx - ((, ) '
t —~

3ameuanue 2 B maHHOM ciaydaeM u3 paBeHcTBa X =Int mormyno BeIpasuTh
sBHO t=e", Torma Yy=arctg(e’), W TPOM3BOAHBIE MOXXHO BBIYHCIHTH
HENOCPEICTBEHHO.

8.20 s ¢dynkuum X +2Xy+ Y> —4X+2y —2=0, 3a7aHHON HESBHO B
OKPECTHOCTH TOYKU X, =1, Y > O U UMeloIIeil B 3T0i OKPECTHOCTH BTOPYIO
pOU3BOIHYIO, HaiiT Y"(X,).

Pewenue Haitném cHauvama Y'(X,). Ilpomuddepenuupyem o6e dactu
JTAHHOTO PaBEHCTBA HO X, YUUTHIBAs, YTO Y €CTh (DYHKIHS OT X. [lomyunm:

2X+ 2y +2xy' +2yy' —4+2y' =0,

2—X—-Y

Otcrioma Y'(2X+2y+2)=4-2x-2y, y'= .
1+ x+y

[ToacTaBuB B JaHHOE B YCJIOBUM PaBEHCTBO X, =1, Hailaém Y, =1.

Torna y’(xo)zz_Tl_l:O.
Teneps y" = 2-x-y ':(—1—y)(1+><+y)—(2:x—y)(1+y)_
1+x+y ), A+x+Yy)
' " -3-0 1
IToxcrasus croga X=1, y=1, y'=0, monyuum Yy (XO):T:_é'
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JlaGopaTtopnas padora Ne 15
OcHoBHBIE TeopeMbl AU depeHINATBLHOI0 UCHUCTIECHUS
npuMepsbl npuMeHenus teopem. Ilpasuso Jlonuras.

Heobxooumvle nonsmus u meopemsi: Teopema Posutst, Teopema Jlarpanxa,
dbopMmyna KOHEUHBIX TpHpaieHud, mnpaBuiio Jlomurans  pacKpbITUs

o 0 o
HEOIPEeIeIIEHHOCTEH 0 U —, packpeiTue HeompeaeneHHocrer Buga 0,0,
o0

0°,00°, 0 —o.

Jlumepamypa: [1] c. 254 — 263, [2] c. 164 —172.

1 IlpoBepurh crnpaBeaaTuBOCTh TeopeMbl Pomis st naHHOM (yHKLIHMH
y = f(X) Ha ykazanHoM oTpe3ke [a;b]:

No f(x) [a;b]
1.1 y = 25" b~
1.2 y=x3+4x> -7x-10 12
5( , 6 -
1.3 = X"+ 2

y 7( Xj Iz

1.4 y = 4/3%% + 9x? — 4+/3x 11
. 7 St

1.5 = Insin x Z.27
’ [6 6 }

1.6 y=3x*-3x+2 | 73

1.7 y=x>-6x*+11x—6 b3
. V4
1.8 y = 2sIn X + C0S2X {O;E}
1.9 y = e 3.
X4
1.10 y:1+x2—7? [0:4/2]
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1.11 y=x>—6x*+11x—6 | v
1.12 y =l cosx {—%;ﬂ
1.13 y =sin x—cos? x—1 b~
1.14 y =33 F2-1
1.15 y =% +4x* —=7x-10 I5-1
1.16 y = 2sin X +sin 2x b~
1.17 y = 45" bir
1.18 y=x%-2x* —x+2 I2
1.19 y=x"-8x*+3 [V3;4/5]
1.20 y =2 E;?ﬂ

2 Jns mannoit ¢yukiuu Y = f(X) m ykazanHoro orpeska [a;b] wnaiigure
touky ¢& € (a,b), takyro, uro f(b)- f(a)=f'(£)-(b—a) (mam mokaxure, 9TO
Takas Touka & CyIIeCTBYET):

Ne f(x) [asb] | Ne f(x) [a;b]
2.1 y =3x2 - 24/x 4 211 y=2x+é F11
22 | y=4x*-5x%+x-2 | b2  |212 y=%W+%x—1 Is
23| y=x+3x*+6 2 213 y =5x° +15X I2
24 y=Inx [Le’] |2.14 y =g b2
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4

25 y:1+x2_x7 b1 |215] y=x*-2x*—x+2 | P2

26 y = Insin x {%ﬂ 216 y=2 [1;4}
X

2.7 y =1+ X2 [0:V3] |217|  y=+/x"-2x ks

28 | y=x"+4x*-7x-10| P2 |2.18 y=x+1 ks
X

2.9 y:x2+§ I3 219 y=><+ﬂ | 73
X X

210 | y=x3-6x+11x—6 | [24] |2.20| y=x*-8x2+3 | v

3 Ucnonw3ys teopemy Jlarpamka, HOKakKHTE HEPABEHCTBO IPH YKa3aHHBIX
3HAYCHUSX TIEPEMEHHBIX:

Ne HEPABEHCTBO
a-pf a-pf T
<tga—-tgp < O<fB<a<—
31 cos’ ga-1f cos® & o 2
3.2 nbb—-a)a"t <b"-a" <n(b—-a)b"* ,O0<a<bneN
3.3 XY onX2ZY ocy<x
X y y
3.4 x+£2y+l+(1—£j(x—y) ,Xx>0,y>0
X y y
3.5 larcctg x -arcctg y| <|x—y| ,x,y e R
3.6 ‘x/;—\/ﬂs%\x—y\ X>1y>1
3.7 lcosx—cosy|<|x—Y| ,x,yeR
X
3.8 ——<In(1+x)<x ,x>0
1+X
3.9 larctg x-arctg y| <|x—y| ,x,y eR
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3.10 AL+X)* 21+a-x,x>-1,a>1
3.11 sin x—sin y| <|x—y| ,x,y eR
3.12 sina —sin f<(a—p)cosf ,a,pe b
3.13 IN(1+x) <x ,x>0

3.14 e*>ex ,x>1

3.15 niﬂ <é((n _11)a —niaJ ,neN,a>0
3.16 larcsin x—arcsin y| > [x—y| , X,y € (-11)
3.17 ‘W—W‘s%\x—y\ X,y >1

3.18 |n(X+\/1+7)<2X , x>0

3.19 e™ _1<ex ,0<xs%

3.20 e*>14+x,VxeR

4 C nomoristo npasuia JIOMUTaNIs] BEIYUCIUTE CJICIYIOIMIHUE MPEIeIIbl:

Ne a) 0)
. Incos2x X2 +sinx
4.1 lim Iim ———
x—0 In cos4x x—0 X 4 coS X
. In(x*-8 _xP
2 i P08 i 2
x=>32X° —5x -3 x—>+0 DX
. sin ax —sin bx . 2
43 lim ,a=b im ————
x—0 sh ax —sh bx x—>40 2X° +In“ X
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=X

. Incosax
4.4 lim ——— lim €
x—0 X X—>—0 X10
. In(1+x)=x 3
45 jim NLFX) =X 2) fim XX
0 197X x>+ X° +COS X
. Intg x X
4. ||m H €
6 o C1g 2X im I x
5 a2 _ 2
47 i X 43x +7x-5 lim X“In x
x>l X" -5Xx+4 x>0 X
. arctg(x—-1) 3+1Inx
4.8 lim ——= im —M—
X210 [y 2 4 x —2 x—>+0 2 —3In sin x
_ S _y— . In(1-cosx
19 i Y2X — X 2X im ( )
x>1 8/y2 _q x>+0  Intg X
w
. X-—sinx In(x—")
4.10 'X'Tot— lim
gx=X x—>%+0 tg X
1+x .
In=———2x . Insinx
] _ lim
4.11 lim 1 X_ x—>+0 Ctg X
x>0 X —Sin X
sinx _ 4X ] In
4.12 imS——¢ fim —
x>0 SiN X — X x—>+0 [n sin X
4.13 lim X\/;—SX+4 |mﬂ
' x—>4 X+/X —5X + 8/X — 4 X_>%1+ 3ctg 2x
. X—arctg x )
4.14 jim X~ 1O X jm 1%
x—0 X X—>+40 X
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Y1+ x% -1 jim 193X

4.15 lim

x—0 sin 2 X x—% tg X
arcsin 3x 3-ctg s
416 b arotg 2x L
g x=0 2 + Ctg 72X
.1+ cosmx . x100
417 im ———— lim
x>1  1g 71X x—+» (0,01)"
H 2
418 fim >0 <X~ 2% 2X — 2X jim 11X
x—>0 X arcsin X x—0 ctg 3X
419 lim ch x — cos X lim In x
' x—0 X2 x>oo x0:001
4.20 m 3t_g 4x—12tgx im Ins!nax ab>0
x—0 3siN 4X —12sin X x—>+0 In sin bx

S5 YcTaHOBUTH BUJ HEOIPEAEIIEHHOCTH B JaHHBbIX mpenenax. [IpeoOpazoBas

0
HMMEIOIINECS HEOMPEACICHHOCTH K BHIY 6 WA f, BBIUMCIIUTL TIpeNes C
o0
ITOMOUIBIO NpaBuiia Jlonuras.
No a) 0) B)
) . ) 1 1 1
5.1 lim (sin = - ctg zx lim S . 2
x—>1( X g ) x—>0( Xarctg x xzj !(lr_n)o(cos X)"
] X ) 1 1 1
5.2 lim (x? —3x + 2)tg == im| = - ——— : 2 ox
x—>1( )g 2 x—0 X2 Sin2X Xllmoo(gx +3 )X
i 2arctg x ) 1 1 i cos X
5.3 lim xin 2274 lim _———j im - (tg x)
X—>+00 T x—=0\ SIN X X X_)E_O
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lim tg 3x - In x° lim 1_ : lim (1+x)"*
x>0 x—0\ X arcsin x X—>+0
1 1 1 sinx
i 2, %% im| = - Iiml =
!(ITOX € X—>0(X e* —1) x—>+0\ X
. . 2
lim arcsin x - ctg x m i1 1 lim x-x
x>0 x>0x\ thx tgx X1
. 3 ) 1 i 2
lim x*.e™ lim (ctg X — —) lim (—arctg xxj
X—>+00 Xx—0 X X—>o\ 7T
- : 1 1 3
Ilrp0 In x-In(1- x) lim| — — —j lim xi+nx
X x—>1 In X X - 1 X—>+0

lim x%!-In x

X—>+0

im [ g
x—1+0 g 4

1

lim sin x - In ctg x lim 1 L lim (2arcsin x)"9*
x>0 x->0{ tg X sin X X=+0
H COS X
lim (7 — 2arctg /x) - v/x lim (L — i) "T (tg )
X—>+00 x>\ X—=1 Inx x—>5—0
lim x(z — 2arcsin fim (x°2 — ctg? X) lim (tg x)"92*
X—>+00 X X0 X—)%
(1 lim (tg x — (1 - sin X)) _ 1)
lim x°-In| = x> lim | In=
X—>+00 X X—+0 X
i 10 20 1
lim (1-x) - tg = 1-x0 1-x?® lim (ctg x) "
x—>1 2 x—0

157



: : 1 1 4
1 lim (1-e”)ctg 7x lim | —— — ST
>-15 x>0 x>0 Sin 2X  tg 2X IX'TOX "
1 1+X S 1 2\
. lim=-Ih=—= lim ( - J im| £
>.16 o0 X 1—x w2\ Clg X COSX IX'TO( x +1)
lim /X -In? X 1 :
5.17 Im ~/X-In“Xx lim — : . =
X0 x>0 2 arcsin 2x IX'TO(COS Vx)?
i i 1 i —2x)9
5.18 lim x - In x+1 lim (ctg 3X — —) I|m1(2 2x)
X—>00 X x—0 3x =
lim | £~ x tg X lim (x* — xIn?x) (2 %
5.19 7\ 2 b lim (—arccosxj
X_)E x—0\ 71
: COS X
5.20 lim 3/x-In**x lim (i—ctgzx) im- (7 —2x)
X—>+0 Xx—0 X2 X—)E—O

Pemenue THIIOBBIX IpuUMeEpoB

1.20 TIpoBepHTh CIpaBeIMBOCTh TeopeMbl Pommst mist GyHkmun Y = e

Ha OTPEC3KE l:£3_ﬂ-i|
PEEN T |

7w 3r
Pewenue JlanHas (¢yHKUMS HEONpepblBHA Ha OTpE3Ke [ZT]

w3

nuddepenmpyema Ha WHTEpBaJIC (Z ; T) : Kpowme TOTO,

T 3z 0 T 37
y " =y " =e =1. 3HauuT, Ha UHTEPBaJC 1 cymiectByeT Touka C

takas, yto Y'(C)=0, 1. e. Teopema Poss 11 faHHOM QYHKIMH CIIpaBeInBa.

B nannom npumepe Touky C MOXHO HalTH. J[elicTBUTEIHHO, PACCMOTPHUM
ypaBHenue Y'(X)=0.
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— 2sin 2x -e%%2* =,

sin 2x =0,
x:@, ne’.
2
T

Pemrenue ypaBuenus y'(X)=0 C= > JNENCTBUTEIBHO, TPUHAJICKUT

UHTEPBAILY (%3%) Teopema Pota BeimosiHsAeTCS.

2.20 Ilns nannoi pynkmum Y = f(X) u orpeska [a;b] maiitu Touky & € (1,2)
takyto, gyto f(a)— f(b)=f'({)-(b—a), mim mokazarb, YTo TaKas TOYKa

CYIIECTBYET. ]
fx)=x*-8x*+3, |2

Pewenue B mannom ciyuae a=1 b=2, f'(x)=4x®—-16x,
f(a)=1()=-4, f(b)=1(2)=-13.
PasenctBo f(a)— f(b)=f'(¢)-(b—a) npunumaer Bux;
—13+4=(4£°-16¢)-1.

[onyuaem ypaHenue 4E° —16£ +9=0. INokaxkeM, 4TO OHO UMEET KOPEHb
na unreppane €2 . O6osnauum g€ =45 —16£ +9. Tak kak g€ =-3<0,
g Q:: 9> 0, To IO CBOICTBAM HeNpephIBHBIX (yHKIWMH, pynkmus ¢ € mmeer
HOJb Ha uHTepBane €2 , U JAHHOE PABEHCTBO BBIIIONHACTCS B ITOI TOUKE.

3.20 Ucnonw3ys Teopemy Jlarpanxka, 1oka3aTh HEPaBEHCTBO MPHU YKA3AHHBIX
3HAYCHUSIX TEPEMEHHOM X.

e*>1+ X , X € (—o0;+0)
Pewenue Tlycte X>0. ITo Teopeme Jlarpamxka mis ¢yukmun f(X) =e",
xe P;x, cymectsyer touka & € €; X, uto
e*—e’=e°(x—0),Te. e —1=¢"-X
Tak kak QyHKIUs €° Bo3pacTaeT Ha oTpeske P;X , To oHa mpuHEMaeT
MUHUMaJbHOE 3HaYeHHEe B Touke X =0. [ToaToMy
e*—-1>e’-x wm e*>1+x, WVx>0.
ITycts Teneps X <O0. Ipumenum teopemy Jlarpamka k pynknuu f(X) =e*
na orpeske |0 . Torma ans vexoroporo & e €0 umeem
e’ —e*=e° - (—X).
[TockombKy ~ —X 37€Ch BENMYMHA TOJNOKMTENbHAs, a  €° JIOCTHTAeT
MakcumanbHoro 3HadeHus npu & =0, To
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e’ —e*<e’-(-x) wm 1-e*<Xx.
Takum o6pasom, mpu X <0 ormsaTh momyunm € >1+ X.
Ipu x=0 €° =1+0, T.e. HepaBEHCTBO TOKE BHIIOTHAETCS.

4.20 C 1moMoIbro npaBuia JlonuTas BEIYUCIUTD CAEAYIOIINAE TPEAECIBI:
3tg 4x —12tg x . . Insin ax

- —, —— ,a,b>0.
x—=03sin 4X —12sin X x—>+0 In sin bx
3-4 12
. 3tg4x-12tgx [0] . 2y o<
Pewenue a) lim _g g —| = |=lim—COS X COS'X _
x->03sin4x —-12sinx |0]| x-03-4cos4x—12cosx
i cos® X — cos® 4x __jim COSX+cCOsdx 141
x-0 c0s” 4X - €0s” X(COS4X —C0SX)  x>0cos?4x-cos’x  1-1 '
. -acosax )
. Insinax | . sin ax a . cosax .  sinbx
6) Ilm ﬁ: — | = I|m 1 :B' I|m b N I|m - =
0 0 0 0
x>+0Insinbx | oo | x>+ _ ‘b coshx x—>+0 COShX x—+0Sin ax
sin bx
a . sinbx |0| a . bcosbx a b
=—-lim — =l=-|=—:-IIm ——=—.-—=1.
b x>+sinax |0| b x»>+0acosax b a

5.20 YcraHOBUTH BHJ HEONPECICHHOCTH B JaHHBIX Ipenenax. [Ipeobpasys

0 0
UMEIOIIHECS HEOINPEACICHHOCTH K BHUIY — WIM —, BBIYMCIHATH IMPESACIBI C
o0

ITOMOUIBIO NpaBuiia Jlonuras.

a) im ¥x-h*x; 6) Iim(iz—ctgzx); B) lim (7 — 2x)®

X—>+0 x—0\ X

x—>570
Pewenue a) Nmeem ueonpeneneHHocth Buga 0-co. [Ipeobpazyem ee

BULY . [Tomyuum

o0
IN®x [ 1O|n9x-1 In°x [o
lim /x -In*x= lm ~— =[—}=Iim —— % =-301lm —— =[—}=
Xx—>+0 x—>+0 _= o0 X—>+0 1 — Xx—>+0 _= o0
3
1

=-30lim ——*=10-9-3 lim —.

Xx—>+0 1 _T Xx—>+0 _=

_§X 3 X 3
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[Iponomkas 3TOT mpoliecc aanee, npuMeHuB npasuio Jlonurans emé 7 pas

IMOJIYUUM
10-9-8-...-3-2-3° im "X [9}:
Xx—>+0 _= o0
3
1
= 1
=-3-10 lim —*—- =310} lim x3 =0.
x=>+0 1 -2 X—>+0
—~x3
3

0) MimeeM HeonpeneneéHHOCTh BUua © — . [IpeoOpazyem e€ Kk BUay 0 u janee

UCTIOJIb3YEM aCUMIITOTHYECKYIO opmyity SN X~ X mpu X — 0. [Tomyunm

(sin X — xcosXx)(sin X + XCOSX)

sin?x—x%2cos?x .
=Ilim "

lim (— — ctg?x) = lim
x—>O(X g ) x—0 X2 sin 2 X x—0 X
SiN X — XCOSX .. SIN X+ XCOSX
=lim 3 -lim .
x—0 X x—0 X
. Sinx—xcosx |0 . COSX—COSX+Xxsinx . sinx 1
Tak xak lim 3 =|—|=Ilim 5 =lim ——==,
x—0 X 0 x—0 3x x=>0 3X 3
. SIN X+ XCOSX ,. SinXx
lim =lim ——+Ilimcosx=1+1=2,
x—0 X x=>0 X x—0

TO UCXOJIHBIN MPENET PABEH 3

. 0
B) meem HeonpenenéHuocTh Buaa 0° . Bocmonb3yeMcsi OCHOBHBIM

JoTapuPMUUECKUM TOXKIECTBOM:

(72, _ 2X)cos X _ ecos x-In(z—2x) .

lim cos x-In(z—2x)

- . _ x»f-o
Torma lim (7 —2x)™* = lim e®*n™=20 _ g2
x—"-0 x—"-0
2 2
Taxk xak
) — . In(z-2x o0
lim cosxIn(z—2x)= - = lim %: —|=
x—>2—0 70 o0
2 2
COS X
2 .
. COS“X . 1 . 2c0s8X-(-=sIn X
=-2 lim I|m ——=-2 lim ( )=O,
”_072'—2X H _oSIn X "0 -2
2

TO UCXOJIHBIN MpeJe paBeH e’ to ects 1.
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JlaGopaTtopnas padora Ne 16
Mpunoxenns 1udpdepeHHAITBHOTO HCUNCTICHUSA

Heobxooumvle noumsamusi u meopemvl. MOHOTOHHBIE (YHKIUHU, KpUTEPUN
MOHOTOHHOCTH (DYHKIIMHM, TOYKH JIOKQJIBHOTO M TJO0AJIBHOTO JKCTpeMyMma
byHKIIMHM, HEOOXOUMBIE U TOCTATOYHBIE YCIOBHUS CYIIECTBOBAHHUS JIOKAJIHLHOTO
JKCTpEeMyMa.

Jlumepamypa: [1] c. 261 — 266, [4] c. 317 — 327.

1 Haiit ecTecTBeHHYIO 0011acTh onpeaencHus pyukuuu f(X), ee
HHTCPBAJIbl MOHOTOHHOCTH M TOYKH 3KCTPCMYyMa:
No f(x) Ne f(x) Ne f(x)
1.1 X — X 1.8 x2e X 1.15 X—sinx
1.2 X + COS X 1.9 X—2Inx 1.16 x/In x
13 X—2—x 110 | x+/x=3 | 117 e*/x
1.4 X2 (1— x/X) 1.11 xInx 118 | x*—3x%-9x+1
15 2x2 —Inx 112 | x—2cosx | 1.19 J2x— x2
5 4 x-1
16 | (x=2°@2x+D* | 113 | xx—x2 1.20 .
1.7 In(x? +1) 114 | 25242 | 121 | x®—3x%+x-20

2 Haiitu rio6anbabiil sxkctpemyMm pyukuun f (X), onpenenentoii Ha [a;b]:

No f(x) [a; b] Ne f(x) [a; b]
2.1 24 [1; 5] 211 | - 2x+0 13 [2; 5]
X x—1
4 4
2.2 4-x-— [1:4] | 212 4 [-4; 2]
X X +4
2.3 2% —x [0;4 | 213 | 2/x-1-x+2 | [1;5]
4
2.4 x—g [-3; 3] 2.14 8X+——15 [1; 4]
X X
25 X—2JX +5 [1; 9] 2.15 x3—3x?+3x-4 [1; 2]
4 4
: —X- -1 : — —8x—-4 -2;
2.6 x+2) [-1;2] | 216 " [-2: 0,5]
, 8 , 16
2.7 -0.5x“+—+8 | [4;-1] 2.17 X*+——+4x-9 | [-1; 2]
X X+ 2
2.8 x* + 4x [-2; 2] 2.18 2/x — x [0; 9]
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2.9 x> —12x+7 [0; 3] 2.19 X — /X +6 [1; 16]

2.10 X2 —3x+3 [-1; 5] 2.20 X3 — 6x2 + 9x [-1; 4]

3 Haiitu rnobanbubIi 3kcTpeMyM pyukmuu f (X), onpenenennoit va (a;b):
(paccTaBUTH aKIICHTHI)

No f(x) (a;b) Ne f(x) (a;b)
3.1 ER -11) 3.11 Lo -11)
X X
2
32 | X Hax+l (-5;5) 3.12 9,2 (0;2)
X+4 X 1-X
3.3 %e‘x (-2;2) 313 | (x-3)%* (-2;4)
3 2
3.4 Xt (-4, 4) 314 | X8+l (0;3)
X—2 X—3
35 | 2tgx-tg?x | (-7/2;7/2) | 3.15 Inx — X (0;e)
3.6 |Isin(x+7z/4)| | (-7/2;7/2) | 3.16 (X2 + 4)e (-2;2)
3.7 xe Y (-5;5) 3.17 |lcos(x—z/4)|| (0;7/2)
3.8 Inx—1 (0;e) 3.18 exIx-1 (-2;2)
3.9 | 2ctgx—ctg®x (0; 7) 319 | |t9(x—=/8)| | (-7/2;7/2)
310 | (x—3)* (-2;4) 320 | (x—3)%Y* (-1 4)

4 PemMTh reOMETPUYECKYIO 3a1a4Yy:

4.1 Haiigute npsAMOYroibHBIM TPEYroJbHUK HAWMOOJBIIEH IMJIOIaau, ecliv
CyMMa KaTeTa ¥ TUIIOTEHY3bI €r0 IMOCTOSHHA.

4.2 Tlpu kakux JUHEHHBIX pa3Mepax 3aKpbITas MUIMHApUYEecKas OaHKa
JAHHOU BMECTUMOCTH V Oy/IeT UMETh HAUMEHBIIIYIO MTOJTHYIO TOBEPXHOCTh?

4.3 B nmaHHBIN KpPYroBOW CErMEHT, HE IMPEBBINIAIONINI MOJYKpyTa, BIHUCAThH

MPSIMOYTOJIbBHUK HAauOOJbIIEH TUTOIA/IH.

2 y2

44 B ommnc —+-5=1 Bnucare NpAMOYrOJBHUK CO CTOPOHAMH,
a“ b
napaieIbHBIMU OCSM 3JUIUTICA, MJIOMIAh KOTOPOTrO HanOOJIbIIas.

4.5 bokoBoe peOpo MpaBUIIBLHOM TPEYroJbHOW MNUpaMUAbl UMEET
NOCTOSIHHYIO 33JJaHHYIO JUIMHY U COCTaBJISET C IUIOCKOCTHEO OCHOBAHUS yroal « .
[Tpu kaxom 3HaUE€HUU ¢ O0BEM MUPAMUABI ABISAETCS HAUOOIBIINM?

4.6 B monymap paaumyca R Bmmcath MpsSMOYTONBHBINA Tapayuielenunesa ¢
KBaJIpaTHBIM OCHOBaHUEM HAUOOJIBIIETO 00BEMA.

4.7 B nanHbIi map paguyca R BnucaTh MUIHHAP HAUOOJBIIETO 00BbEMA.
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48 B map pamumycoMm R Brnucarh HUIMHAP C HAWOOJBIIECH TOJHON
MOBEPXHOCTHIO.

4.9 Oxkoro mapa paguyca I onucaTh KOHyC HAMMEHBIIEro o0bEMa.

410 UYepes BepmmHy M kBaapara CEMK mnposectu mnpsmyio,
nepecekaromyto ayun CK u CE B Toukax A u B Tak, yto6sl momans AABC
ObLJIa HAUMEHBIIEH.

4.11 JIBe cTOpoHBI mapajieJorpamMma JieaT Ha CTOpPOHAx JIaHHOTO
TPEYroJIbHUKA, & OJHA U3 €ro BEpIIMH MPUHAMICKUT TpeTheil cTtopoHe. [lpu
KaKUX YCJIOBHSIX IUIOINIA/b MapajuiejiorpaMmma siBIsieTCss HanOobIei?

4.12 Hatitu HanOonpiuii 006EM KOHYyca ¢ oOpasyroriei |.

4.13 B npsmMoit KpyroBoil KOHYC € yTJIOM 2@ B OCEBOM CEUECHUU U PATUYCOM
OCHOBaHMs R BnucaTh MWIMHJIP ¢ HAMOObILEH MOTHONU MOBEPXHOCTHIO.

4.14 Haiitu xpartyaiiiee paccrostaue To9ku M(p,p) ot mapabos y2 =2pX.

2 2
X
4.15 Haiitu HauOONBIIYIO XOpAy JJUIMIICA —2+g—2=1, O<bx<a,
a
IPOXOIAIIyIO Yepe3 Bepimay B 0;—-b .
X2y
4.16 UYepe3z TOuKy DdIumMIICa —2+b—2:1 IIPOBECTU  KacaTEJIbHYIO,
a

00pa3yIoIIyIO C OCSIMU KOOPJMHAT TPEYTOJIHIUK HAMMEHBIIEH TUTOIIA/IH.

4.17 HaiiTu ocHOBaHUS W BBICOTY PaBHOOOYHOM Tpareuuu, KOTopas IMpu
JaHHOW IUIOIIAJU S HMMEET HAaWMEHBIIMHA MEepUMETp; Yroj Mpu OoJbleM
OCHOBaHUU Tpamenu paBeH « .

4.18 KakoBa pgomxkHa OBITH BBICOTA PABHOOEIPEHHOTO TPEYTOJIHHUKA,
BIICAaHHOTO B OKPYXKHOCTh Juamerpa d, 4ToObI IUIONaah TPEYroJbHUKa Oblia
HauOobIIeH?

4.19 B mpsiMOyTOJNBHBIN TpeyroibHUK ¢ TunoteHy3od 10 cm m yriaom 30°
BIIMCAH MPSIMOYTOJBHUK, OCHOBAaHHE KOTOPOTO PACIIOJNIOKEHO HA TUIIOTEHY3E.
KakoBbl JOMKHBI OBITH pa3Mepsl MPSMOYTOJbHUKA, YTOOBI IUIOMIAAbL €r0 OblIa
HanOoJIbIIEH?

4.20 bokoBasi CTOpOHAa pPaBHOOENPEHHOW Tpameluu paBHA €€ MEHbBIIEMY
ocHOBaHMIO. KakoB mokKeH ObITh yroa npu OOJIbIIEM OCHOBAaHUM, YTOOBI
IJIOLIAb Tpaneunu Obliia HanOoJIbIIEH?

5 Pemuth gusndeckyro 3agauy:

5.1 Tsaxenyto Oanky mmmHOM 13 M, pacHoiOKEHHYIO BEPTHKAIBHO,
OIyCKalOT Ha 3€MJII0 TaK, YTO HIDKHUN €€ KOHell MPUKPEIJICH K BaroHeTke, a
BEPXHUH yJep)KHUBAaETCs KaHATOM, HAMOTAHHBIM Ha BOpOT. KaHaT cMmaTtbIBaeTcCs
co CcKopocTbto 2 M/MUH. C KakuM YCKOPEHHEM OTKaThIBAETCSI BAaroHETKa B
MOMEHT, KOTJla OHa NPOUJIET PACCTOSAHUE D M?
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5.2 AHteHHa paaapa HaxoautTcsa Ha pacctosHud 1000 M o ropu3oHTANIN OT
CTapTOBOM IUIOIIAJKU M BCE BpeMsl HalpaBjeHa Ha pakeTy, KOTopas
MOIHMMAETCS C TOCTOSHHBIM yekoperreM 20 m/c’. KakoBa yriioBast CKOPOCTB
aHTEHHBI B MOMEHT, KOT/1a pakeTa HaxoauTcst He BeicoTe 1000 m?

5.3 Jlomages OEXHUT IO OKPYXXHOCTH cO ckopocThio 20 M/c. B 1eHTpe
OKPYXXHOCTH HaxomuTcsi (poHapsh. 3a00p KacaeTrcss OKPYXHOCTH B TOYKE, U3
KOTOpOHM Jiomaab HauynHaeT Oer. C Kakoil CKOPOCTBIO IMEpPEMENIAETCsl TEHb
JI0TIa Iy BIOJb 3a00pa B MOMEHT, KOT/1a JIONIaAb MPoOekuT 1/8 okpykHOCTH?

5.4 PesepByap, umeronmii gopmy mnonymapa paauyca R,, 3anmomHseTcs

BooM. CKOpOCTb 3amlojHEHMsI pe3epByapa paBHa V. Omnpeneaure CKOpPOCTh
1o 1bEMa BOJIBI B Pe3epByape B MOMEHT, KOT/Ia BOJIa TIOTHSUIACH HA BHICOTY Iy .

5.5 JlnvHa BEpPTUKAIBHO CTOAIICH JIECTHHIBI paBHAa S M. HmkHuii KoHel
JICCTHUIBI HAYMHAET OTOJBUTATHCS OT CTEHBI C MOCTOSTHHOM CKOPOCThIO 2 M/C.
Uemy paBHO yCKOpPEHHE BEPXHETO KOHIIA JIECTHUIIBI B MOMEHT, KOTJla HUKHUI
KOHEIl OTOJIBUHYJICS OT CTE€HbI Ha 1 M?

5.6 Kanar Bucsuero mocrta, uMmeroniero (hopmy 1enHoi JIMHUY, T. €. Tpaduka

X
¢yHknuun Yy =ach (—), MPUKPEIUIEH K BEPTUKAIBHBIM OIIOpPaM, OTCTOSIIIUM

npyr ot apyra Ha pacctossau 200 M. Camasi HUOKHSISL TOUKA KaHaTa HAXOAUTCS
Ha 40 M HIDKE TOYKM mojBeca. UeMy paBeH yroyl MeXJy KaHAaTOM U OMOPOH B

TOYKC II0ABCCA (,ZIJIH ONPEACICHUA a MOXXHO BOCIIOJb30BATHCA PABECHCTBOM
2

chx~1+2)?
2

5.7 B Toukax A u B HaxomaTcs HMCTOYHMKM cBeTa cuiasl J; um J,

cooTBeTcTBeHHO, AB =27. Haiinute Ha oTpe3ke AB HanMmeHee OCBEIICHHYIO
TOYKY (OCBEIIEHHOCTh MPSIMO MPOMOPIMOHATIBHA CHJIE CBETa HCTOYHUKA H
oOpaTHO MPOMOPIIMOHAIbBHA KBAJPATY PACCTOSIHUS JI0 HETO).

5.8 bpeBno mimuHON 10 M ¢ TOMOIIBI0 MOABEMHOTO KpaHa MOAHUMAETCS
BEPTUKAIBHO BBEPX 3a OAWH M3 €ro KOHLOB. IIpu 3TOM BTOpOW KOHEI]
BojlouutTcss 1o 3emsie co ckopocthio 0,05 M/c. C kakoil CKOPOCTBHIO
nepeMeInaeTcsl BEpXHU KOHel OpeBHa B MOMEHT, KOTJa €ro HIKHUU KOHEI
HAXOJIUTCS HAa PACCTOSIHHH 3 M OT BEpTHUKAIH?

5.9 Manpuuk HaayBaeT BO3AYIIHBIA IIap, PaanyC KOTOPOTO BO3PACTaET C
MOCTOSIHHBIM ycKopeHueMm 0,2 cm/c?. C Kakoii CKOPOCTBIO YBEIIMUMBAETCS 00BEM
mapa B MOMEHT, KOTJIa [UIOMalb ero MOBEPXHOCTH paBHa 47 cM® (paamyc mapa
B HaYaJIbHBIA MOMEHT BPEMEHH PABHSJICS HYJII0)?

5.10 Yenosek, poct koToporo 1,7 M, ymansercs OT TOYEUYHOTO HCTOYHHKA
CBeTa, PACIIOI0KEHHOTO Ha BBICOTE 3 M, C OCTOSHHBIM yekoperuem 0,1 m/c®. C
KaKUM YCKOPEHHEM MEePEMEIIAETCsl TEHb €ro TOJIOBBI?
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5.11 CkopocTb Tena, ABMAKYIIErocs M0 OKPY>KHOCTU paauyca 1 M, MeHseTcs
2
0 3aKOHYy V=Vyt+ at A . Halimute BenuuuHy yCKOpPEHHMsS Tela B MOMEHT

Bpemenu t=1 C.
5.12 3aBucUMOCTb MYTH, NPOUJEHHOTO TEJIOM, JABWXKYIIUMCS IO

OKpY)KHOCTH paauyca R, oT BpeMeHH 3ajacTcsi ypaBHEHHEM S = kt® (k >0).
Yemy paBHA BeTMUMHA CKOPOCTH TeJla B MOMEHT, KOTIa OHO MPOUIET MyTh Sj ?

5.13 Yactuma ABUKETCS C MOCTOSIHHOW MO BEIWYMHE CKOPOCTBIO V MO
KpUBOM Y = x3. Haiimure BEJIMYMHY YCKOPEHMS YaCTUIIbI B MOMEHT, KOrJaa
Xx=0.

5.14 Tlpu u3z06apHOM HArpeBaHUU V MOJIEH HIEaIbHOrO ra3a ero o0bBEM ¢
TEYCHNEM BPEMEHH MEHseTcs 1o 3akoHy V =V, +at +bt? (Vp>0,a>0, b>0).
C KakuM YCKOpEHHEM MEHSETCs TemIiepaTypa rasza |, €cid €ro JaBlICHUE
P=P?

5.15 3aBUCHMMOCTD AIEKTPUUECKOTO 3apsijia, MPOXOSIIEro Yepe3 NPOBOJHUK
¢ compoTusieHHeM R, or Bpemenu umeer Bux Q(t) =te™'. Hccmemyiite Ha
skctpemyM (ynkiuo W t , BbIpakaromiyro 3aBUCHUMOCTh OT BpPEMEHHU

MTHOBEHHOW TETMJIOBOM MOIIHOCTH, BBIJEIIEMOM B POBOJHUKE.
5.16 Ilpeamer, HAXOMWBIIMKCS TIEPBOHAYAIILHO Ha pacctosiHuu Oy > F ot

coOuparoIel JIMH3bI, HAYMHAIOT YJAISATh OT HE€ ¢ MOCTOSHHBIM YCKOPEHUEM a.
UeMy paBHa CKOPOCTH JIBHKYILETOCS M300paKEHUS B MOMEHT, KOT/Ia IIpeaMET
HAXOAWTCS OT JIMH3bI Ha paccTossHuu d ?

5.17 loxxneBas karuisi, Ha4aJIbHasi Macca KOTOpOH m, Magaet Mo NEUCTBUEM

CWJIBl  TSKECTH, PaBHOMEPHO HCHapssICh, TaK, YTO YyObUIb  Macchl
NpOTOPIMOHANIbHA BpeMeHH ¢ KoddduuuenTom mnpomopimonaibHoctn K. B
KaKoW MOMEHT BpPEMEHH IOCJie Hauyaja MaJeHHs] KUHETUYeCKasl YHEPTUsl Karuiu
OyneT HauOOobIIeH (COMMPOTUBIICHUEM BO3AyXa MpeHeOpednh)?

5.18 I'py3 Becom P, nexamuii Ha TOPU3OHTAJIBLHOM TUIOCKOCTH, TpeOyeTcs
CABUHYTb C MECTa MNPWIOKEHHOU cuiou. [Ipy KakoM HaKJIOHE 3TOW CHIIBI K
TOPU30HTY BelMUMHA €€ OyJeT HauMEeHbIIIeH, eciiu Kod(PPUIIUEHT TpeHuUs Tpy3a
paBeH K ?

5.19 Haiimure MakCHMaJIbHYIO BO3MOXHYIO TeMIlEpaTypy V MoJIeH
UJCaIbHOrO Ta3a, €ClIM €ro JaBjieHHe p U 00bEM V CBSI3aHBI 3aBUCHUMOCTBIO
ap®+pVi=p, (a>0, #>0, p,>0).

5.20 bapxky, namyba kotopoi Ha h=4M HmwKe ypOBHS NpPHUCTaHH,
MOATATUBAIOT K HEW MNpH TNOMOIIM KaHaTa, HaMaThIBAEMOI'O0 Ha BOPOT, CO
cKkopocThio V=2 Mm/c. C KakuM yCKOPCHHEM JBMKETCS Oap)ka B MOMEHT, KOT/1a
OHa yJaJieHa OT MPUCTaHHU Ha paccTossHue |=8M (1o ropuzonrtamm)?
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PenieHue TUNOBBIX NIPUMEPOB

1.20 Haiitu ecrecTBeHHyI0 00nacth omnpenenenus ¢yukuun f(X), ee
WHTEPBaJIbl MOHOTOHHOCTH M TOYKH IKCTPEMyMa

x-1
f(x)= -
X
Pewenue. O6nacteio onpeaeieHus JaHHONH (QYHKIUH SIBIISIETCS
MHOXkecTBO D f = —00;0 U 0;400 .

[TpousBoaHas 3Tol GYHKIUH UMEET BU]
X—2

3

X

f'(x) =

2_

3
1 oOparaeTcs B Hysb B Touke X =2. IIpu 3TOM npou3BojiHas HE CYILECTBYET B
Toukax X=0 m X=1. [lo3ToMy TOYKaMu BO3MOXKHOI'O IKCTpPEMyMa SIBJISIOTCS
X9=0, X,=1, X3=2. OHn pa3buBaOT 001aCTh ONPENECICHUS HA YETHIPE

mpu Xe —o0;0 U 0;1 ,

mpu Xe 1;400

WHTEpBajia MOHOTOHHOCTH: —00;0 , 0;1, 1,2 , 2;+ .

Bugno, uyro f'x >0 mopu Xxe —00 Ul2, f'"x <0 mnpu
Xxe 0;1 U 2;+0 . CnenoBarenbHo, ¢yHKIMS f X MOHOTOHHO BoO3pacTaer
mpu Xe —0;,0 u xe 1,2 - MonOTOHHO yowiBaeT mpu Xe€ 0;1 u Xe 2;+o0 .

CornacHO TIEpBOMY JOCTATOYHOMY YCJIOBHIO JIOKAJIBHOTO AKCTPEMyMa, B TOUKE
. 1
X3 =2 (yHKUUS uMeeT NOKanbHbIH MakcumyM, f. =T 2 =7 a B TOUKE

X, =1 — nokaneHelf MuaumyM, f..=f 1 =0.

2.20 Haiitu rno6aneHbi okcTpemyM Gyukuuu f (X), onpeneneHHoi Ha
-14 :
f x =x>—6x%+9x.

Pewenue. OOnactblo omnpeaesieHus JaHHOW  (QYHKUUU  SABISIETCS
mHOxkectBo D f =R.

OrmpezernsieM TOYKM BO3MOXKHOTO JKCTpeMyMa (CTAalllOHAPHBIE TOYKH)
bynkmm f X

! Bripaxenne X € —00;0 ¥ Xe 1,2 mpu onpeneneHNn HHTEPBAIOB Bo3pacTaHus QyHKIIK 00yCIOBIEHO

TeM, 4TO UCTIOJIB30BaHKe cumBona \J e koppektHo. Hanpumep, npu X = —1/4, X, = 4/3 rtaxux, uto
X1 Xy € (—OO; O) ) (1; 2) 1 X < Xy, nmeem, f (Xl) =20> 3/16 =f (XZ) . CnenmoBarenbHO, hYHKIIHS
f (X) moHoTOHHO BO3pacTaeT Ha Kaxa0M 3 HHTEPBANOB  —o0'0 , 1,2 , HO QyHKUMS He sBIsETCS

MOHOTOHHO Bo3pacTatomeil Ha mHokectBe (—00; 0) U (1; 2) .
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f' x =3x*-12x+9, 3x* -12x+9=0.
3Hauut, X =1u X, =3,

Tak kak pu —1<x <1 umeem f'>0, mpu 1<x<3 umeem f'<0, 10 X =1
SBIISICTCS TOYKOM Makcumyma. Tak kak mpu 1<X<3 mmeem f’'<0 wu mpwm
3<x<4 umeem f'>0,T0 X, =3 ABNIAETCA TOUYKOW MUHHUMYMA.

Beruncnsiem 3Hauenust f X Ha KoHIax oTpe3ka —1,4 u B CTalMOHAPHBIX

TOYKaX, MPHHAICIKAIIUX OTPE3KY:
f -1=-16,f 4 =4, f1=4,1f 3 =0.

Torma
min f x =min -16,4,40 =-16,
xe =14
max f x =max -16,4,4,0 =4
xe =14

HanMenpiiee 3Hauenre qaHHas GyHKIHAS MPUHUMACT Ha JICBOM KOHIIE OTpe3Ka
B Touke X=-—1, HauOonbiiee — B Touke X=1 U HaA MpPaBOM KOHIIE OTpPE3Ka B
Touke X =4. ['papuk qaHHON PYHKIIMU N300paKEH HA PUCYHKE 7

g AmM(1:4) M (4:4)

M,(-1i-16)
Pucynok 18 — I'papuk pysximn f x = x5 —6x? +9x

Ha oTpeske —1;4

3.20 Haittm rTnobanpHBIE  3kcTpemMyMm  (ynkmmn  f(X)=(X-— 3)291/ X,
omnpenencuuoi Ha (-1 4).

Pewenue. EcrecTBeHHOW 001acThl0 oOmNpeneNeHUs JaHHON (DyHKIMH
sBsieTcs MHOKecTBO R\ O . JIst ompeaesienust HanOOIbIEro 1 HAaMMEHBIIIETO
3HaYeHuH (QyHKIMH Ha uHTepBane (—1;4). HaiimeM JOKaabHBIC IKCTPEMYMBI.
Brraucinm npon3BoaHyo:

2
f'(x):eVX(x—s)zx‘—z’(”, X (~10) U (0:4).
X
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B Touke X=0 mnpousBogHas He cymecTByeT. Kpuruueckumu ToYKaMu
sBistores Touku X=0, X=3. Jlnsg Bcex Xe D(f) cmpaBeniuBo HepaBeHCTBO

f(xX)>0 nu f(3)=0. [ToaroMy HawMeHbIIICEe 3HAUCHUE MAHHOW (DYHKIMHA Ha
(-1, 4) paBHO HYTIO.

Paccmorpum touky X=0. 3amerum, uro lim f(xX)=0 u lim f(X)=+o.
x—0-0 x—0+0

[Tooromy Hamboublice 3HaYCHUE AaHHOW (pyHkumu Ha (—1;4) He cylIecTByeT
(cMm. puc.?).

-1 0 1 2 3 4

2 J—
Pucynok 19 — I'paduk pynkmmu f'(X) = e¥X (x=3) X -x43 2X +3 )
X

xe (-50)U(0;4)

4.20 PemuTh reOMETpUUECKYIO 3aa9y:

bokoBass cTopoHa paBHOOEIPEHHOW Tpameluu paBHAa €€ MEHbIIEMY
ocHOBaHMIO. KakoB MOKeH OBbITh yros npu OOJIbIIEM OCHOBaHUH, YTOOBI
IJIOLIAAb Tpaneuuu Obljia HanOoJIbIIEH?

Pewenue. Ha pucynke ? uzobpaxkena tparmeuuss ABCD . Ilycts AB=a.
Torga mo ycnmosuto AB=CD =BC =a. Ilycte BE u CF — BeICOTHI Tpanenuu;
BE=CF. Ilonaras ZBAD=¢, BeIpa3uM IJIOIIa/Ib TPANCIINU KaK (DYHKITHUIO OT ¢ -

S:Sa,0<a<%.

B C

of
s E F D

Pucynok 20 — I'eomerpuueckas uareprnperanus 3aaauu 3.20
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[Tnomans Tpaneruun ABCD paBHa

Sacb = Sage + Secre + ScoF -
N3 reomeTpryecKrx cOOOpakxeHU UMeeM:

SaBe = Scpe :%AE-BE :%acoswasina :%azsinZa,

Sgcre = BC-BE = a’sina .
Torma miomaae Tpaneuuyu paBHa

1 ) )
S « :§a23|n2a+a25ma.

V4
Uccnenyem pynkuuio S o , onpeneneHnyro npu 0 < o < 5 Ha IKCTPEMYM.

S () =a® cos2a +Cose .
Pemrast ypaBuenue S'(«) =0, moyunm:

1
cos2a+cosa=0 = cosa=-1wu COSO{ZE.

T
Orcropa oy =7 +2nw, NeZ, o, = E +2kx, k € Z . EnuHCTBEHHBIM
T V4
peIIeHUEM ITOT0 YpaBHEHUS, JICKAITUM Ha (O;E) SBIISIETC @ = — . YOeaumcs,

T
9TO NIPU ¢ = 3 ¢byukuus S(a) gocTUracT MakCMMyMa.
S () =-a° 2sin2a+sina .

. 2T . T (7T b4
Taxk xak sSin—>0, sin—>0, a>0, 10S | — |<0. 3nauut, pu o =—
3 3 3 3
T
byHKIUA S ¢ J0CTUTAeT HauOOJIBIIETO 3HAUSHUS Ha HHTEPBAJIC (O;E). Yron

V4
npu OOJIBIIIEM OCHOBAHUM TPAMEIUU PABEH o = 3

5.20 Pemmith puznyeckyto 3aaauy:

bapixy, many6a kotopoit Ha h=4Mm HIbKe yPOBHS PUCTAHU, TIOATITUBAIOT K
HEell Mpu MOMOINM KaHaTa, HAMaThIBAEMOTO Ha BOPOT, CO CKOPOCThIO V=2 M/C.
C KakuM YCKOpEHHMEM JBWXKETCs Oap’ka B MOMEHT, KOIJIa OHa YyJajeHa oT
NpUCTaHK Ha paccrosiHue |=8m (Mo ropusonTanm)?

Pewenue. Ilycth uepe3 U cexkyHm Tociie Havala JBMOKCHHS Oapika
(pucyHOK ?) HaxoauTCs Ha pacctosiHuM | t M OT mpucTanu (10 TOPU3OHTAIH).
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Bt

It
Pucynok 21— I'eomeTtpuueckas unrepnperanus 3aaauu 4.20

Torna niuHa KkaHaTa IpeACTaBIsAECT COO0M PYyHKITHIO

b(t):\/lz(t)+h2 te(0;+0),

IIPOM3BOIHASI KOTOPOW B MOMEHT BpeMeHH t paBHa
- (t)1'(t
R (OIKO N
JI2(t) + h?
HOCKOJIBKy KaHaT IMOATATHUBAIOT, TO I10 YCIIOBUIO 3aa9n bl t = —2 .
Otcrona

oo O
JI2 (@) +h?
Pa3pema;1 OTHOCHUTCIIBHO | t, IIOJIYYHMM CKOPOCTb ABUKCHUSA 6ap>1<1/1
(1) = ~2\J13(t) +h? __,b)

1(t) It
YckopeHue IBIKEHHUs 0ap Ky eCTh BTOpas Mpou3BoaHast oT ¢pyHkuuu | t :
at =—1'(t)=22 0100010
1*(t)
Ecmu t; — ToT MOMeHT BpemeHnn, korga | t; =8, To

b(ty) =~/64+16 = 44/5,
1) =225 s

S,
i) (1) -b(t) 1) _1
Wy

(m/c?).
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JlaGopaTtopnas padora Ne 17
HUccaenoBanue pyHKumMm

Heobxooumvle nouwsmus u meopembl.

YCIIOBUS  BBIIYKJIOCTH,

TOYKHU

nepernda, HEOOXOIUMBbIE M JIOCTATOYHBIC YCJOBHSI CYIIECTBOBAHHUS TOYEK
neperuda, aCUMNOTOTHI Tpaduka QyHKIHH.
Jlumepamypa: [1] c. 267 — 278, [4] c. 307 — 309.

1 Haiitu ecrecTBeHHYI0 00nacTh onpeaencaus ¢pynkmuu f (X), mHTEpBAIHI,

rae f(X) BeImykIa, M TOYKH Teperuoa:

Ne f(x) Ne f(x) Ne f(x)
1.1 | 2x*—3x%2+x-1 1.8 X —COS X 1.15 2x% +Inx
1 4
1.2 Ax 1.9 5 1.16 1+x2 -2
Xx+1 1-x
1.3 —x? 1.10 2_9° 1.17 <
' € ' - ' xe 4
14 | x+36x2-2x—x* | 111 | x>-10x®+3x | 1.18 Ix+3
1 1 , 1
15 2 1.12 arctg— 1.19 4x° +—
x-1 X X
1.6 X+Ssin X 1.13 | x*—-12x3+48x% | 1.20 «3/(X—5)5 +2
1 1
1.7 x* —6x% +5x 1.14 ox 1.21 arcctg;

2 Haiitu ectecTBeHHYI0 001acTh onpeaeneHus pyakuuu f (X) 1 acuMnToTh

K €€ rpaduky:

No f(x) Ne f(x) Ne f(x)
3 In” x 1

2.1 IR 2.8 — 2 _3x 2.15 =

X — 2 X 21 X
2.2 x2e ™% 29 | y=x+arctg2x | 2,16 Sin X 4 COS X
2.3 2x—% 2.10 %x+arctgx 2.17 x+%
2.4 2x2 +In X 2.11 343 _ g2 2.18 IxInx
2.5 —xarctg x 212 | logs(4-x?) | 2.19 In(L+e*)
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3 2 2
2.6 y=— 2.13 X 220 | X o2X+3
x“ -1 X+4 X+2
1 3 2
2.7 arcsin— 2.14 arctgl 2.21 X"—2X
X X X—3

3 Haiitu ecrectBeHHylo 00aacTh omnpexaencuus Gynkiuu f(X), mposectn

IIOJIHOE MCCIIeI0OBaHNE U TOCTPOUTH €€ rpaduk:

No f(x) Ne f(x) Ne f(x)

2 2 —8x
3.1 LI 3.8 X +8 3.15 .

2 X xc =1 X“+4

2 2 3
3.2 X“+12 3.9 X 3.16 X1

X+2 X -9 X+1

x> —4 2x3 +1 3x* +1
3.3 5 3.10 5 3.17 3

X -1 X X

2

X°—3 X 4x
34 3.11 3.18

X% +3 X2 +1 (x+1)°

2 2 4 8(X—1)
. —X+— 12 X—— 1
39 X > % 319 (x+1)?

2 3 3
36 X 42 13| DL s X

X*—2 (x=1) 3-X

3 2 2
3.7 X ;4 314 9;6x—3x 391 62—5x—x

X X5 —2x+13 X°=2x+1

4 TlpoBecTH TOJIHOE HCCIAEAOBAHUE W IIOCTPOUTH KPHUBYIO, 3aJIaHHYIO

napaMeTpuueckuMu ypaBaenusMu X = X(t), y = y(t):

Ne X(t) y(t) Neo X(t) y(t)
4.1 t? +1 t3 — 3t2 4.11 t>+3 t3 + 6t2
4 16
4.2 t_ t+1 412 t_2 t+4
43 21 t3 — 6t2 4.13 4t? t-t
9
4.4 2 t—1 4.14 t2 +5 —t3 4 6t2
4.5 t242 t3 _ 3t2 4.15 t2 t* —t
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4.6 tiz t—3 4.16 9t2 %+t2
47 t2_9 3 4 3t2 4.17 t? -5 —t3 +3t2
4.8 —tiz t2 41 4.18 42 — 4 t4 -t
4.9 t2 -3 t3 —6t° 4.19 —1—5 P —t+1
4.10 —t% t2 -t 4.20 2t —t? t?+t-1

Pemenue THIIOBBLIX nmpuMepoB

1.20 Haiitm ecrecTBeHHYIO0 00nacTh ompenenenus ¢ynkoun f(X), eé
WHTEPBAJIBI BRITYKJIIOCTH M TOYKH ITepernda, eciu
f(x)=3 x-5°+2.
Pewenue. D(f)=R. Umeem:
10
93¥/x-5"
Bropas npousBoHas He oOpamiaeTcsi B Hy/lb HA MPH KaKUX 3HAYCHHSIX X |

HE CYyIIEeCTBYeT B TOuke X=5. B okpectHOocTH TOYKM X =5 momyumm mpu
x<5, o f"(X)<0 u kpuBas BeIMyK;Na BBepX, npu X>5, o f"(X)>0 u

WIN

f’(x):% x—53, f"(x)=

KpuBas Bblykia BHM3. ClenoBaTrenbHO, X =9 — TOYKa mneperuda, mpu 3TOM
f ., =2

nep

2.20 Haiitu ecrecTBeHHYIO 00J1acTh onpeaencHus Gyakuu f (X) u
x? —2x+3

aCHMITTOTHI K €€ rpaduky, eciu f(X) = 5
X+

Pewenue.
1) byHKkuMs onpeneneHa Ha MPOMEKYTKAX
—o0,—2 U —2;+00
Tak xak
X2 -2x+3 X -2x+3
Iim ——=-w0, |lm ——=
x—>-2-0  X+2 Xx—>-240 X+ 2
TO MpsiMasi X =—2 SIBISAETCA BEPTUKATHHONW aCUMIITOTOM.
2) HaKJIOHHbIE AaCUMITOTHI:

400

2_
K= Iimx 2x+3:

1,
x> X X+2
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2
—hm[f x—Ja]—h l(—:Ex—i§—x =-4

X—>00 X—>00 X+2

CJ’ICI[OBaTeJ'IBHO, HAKJIOHHAsA aCUMIITOTA IIpH X —>00 UMECT BU]
y=Xx—-4.

3) FOpI/IBOHTaJILHLIX ACHUMIITOT HCT, TaK KaK
. x2-2x+3
lim—F—=
x>0 X+ 2

2.21 Hanitu ecrectBeHHy0 o00nacte ompenenenus ¢yakuun f(X) wu

3 2
. X~ —2X
acUMITOTHI K €€ Tpaduky, ecnu f (X) = —~_3
X —

Pewenue.IlpeobpazyeM QyHKIIUIO K BUAY

f(x)=|x|«/§;_§.

1) byHkuMs onpeaeneHa Ha MPOMEKYTKAX
—00;2 U 340 .

X—2 /
lim |x|,[—— =+x,a Ilm |x| HE CYIIIECTBYET,
Xx—>3+0 X—3

TO MpsiMasi X =3 SBISICTCS BEPTUKATLHON aCHMIITOTOM.
2) HaKJIOHHBIE ACUMITTOTHI:

Tak xak

k= lim M_ lim X;Zzl
X—>+00 X—>+00

1
= lim f x —kx = lim [|X] —x ==,
X—>+0 X—>+0 2

CJ'IGI[OBaTeJ'IBHO, HaKJIOHHAas1 aCUMIITOTA IIPHU X —> +00 UMECT BU

y—x+i
1 2
AHaJIOrn4HO,
k= lim + ) i X224
X—>—0o X X—>—o \| X —
b, = lim f x —kx = lim | [x].JX=2 4x|=-1.
X—>—00 X—>—00 X—3 2
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CJ'ICI[OB&TCJILHO, HaKJIOHHAas aCUMIITOTA IIPpU X —>—00 UMECT BU]I

3) TOPHU30HTAJIbHBIX ACUMIITOT HCT, TAK KaK

. X—2 : X—2
lim | x]|,]—— =+, lim |X|,[—— =+x.
X—>+00 -3 X—>—00 X—3

3.20 Haiitu ecrecTBeHHYIO 00J1acTh onpeneiacHus dyHkiun f (X), mpoBecTu
MOJTHOE MCCIIeIOBAaHUE U MTOCTPOUTH €€ TpaduK, eciu
3
X
F(X)=——
3-X

Pewenue. Jlns mnoctpoeHuss rpaduka (QyHKIIMU TpOBEIEM €€
UCCIIEJOBAHUE MO NMPUBEACHHOMN CXEME.

1) Haxooum D T , onpedensiem mouku paspwiea, Hyiu, mouku nepecevenus
epaguxa ynkyuu c ocvto OY, nepuoduunocmo, cummempuio. OyHKIUS HE
ompejeNieHa B TOYKax, T 3HaAMEHaTenb oOpaliaercs B HyNb, T.€. MpH
X = —3, Xo = J3. CiienosarensHo, 06macts oTpeJIeTICHUS €CTh

D f = —0;—/3 U —/3;4/3 U 30 .

Hccnenyem noseneHne GyHKIUU B OKPECTHOCTSAX TOUEK X; = —\/§, Xy = \/§ :

. X3 . X3
lim 5 =00, lim 5 =—0,
x—>3-03 - X x—>3+03 — X
. x3 : X
lim 5 =—%, lim 5 = +00.
x—>—3-03 — X x—>3+03 — X
CJie10BaTeNbHO, TOYKU X, =—/3, X, = /3 sBstoTCs ToUKaMH paspbIBa BTOPOTO
3 3
. X . X
pona. Ilockombky lim s=+0 u lim 5 =-00, TO (QyHKUUS He

X—-0 3 — X X—>+0 3 — X
OrpaHHUYCHA IPU X —> F00.

I'padux QyHkIIMM nEepecekaeT KOOPAMHATHBIE OCH TOJBKO B Haudale
KoopauHat, Tak kKak Y =0 < X=0.

OyHKIYA HE ABISIETCS NEPUOIUYHOM.

dyHkIUs HeveTHas, Tak Kak o0nacte ompenesenus D f  cummerpuuna u
f x =—f x,1.¢.
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3

3-x% 3-x°
CnenoparensHo, rpaduk (QyHKIMM CHMMETPHYEH OTHOCUTEIFHO Hadaa

KOOPJIMHAT U JOCTATOYHO UCCeN0BaTh PyHKIMIO it X > 0.
2) Acumnmomol epaguxa @ynxkyuu. ITOCKOIBKY OJHOCTOPOHHHE IPEIEIIbI B

TOYKaX Xlz—\/§ , X =\/§ paBHBI OECKOHEYHOCTH, TO MpPsSMbIE X=-—/3 U

X =+/3 SBIAIOTCS BEPTUKATbHBIMUA aCUMITOTaMU rpaduka QyHKIUH.

Breraucioum IMpCaciibl:
3

) f ) X
k=Ilim= =lim —=-1,
X—>0 X X—>0 3_X2 X
3 3 3
) ) . XT+3X—=X
b=1Ilim f x —kx =Ilim 5+ X|= I|m—2:0,
X—>0 x—o| 3= X Xx—>o 3-X

[Ipsimast Y =—X sIBJsIETCS HAKIOHHOW acHMINTOTON K rpaduky dynkmuu f(X)
pH X —> 0.
3) Touku 603M0JCHO20 BKCMpemMyMa U UHMEPBATbl MOHOMOHHOCTU
@ynxyuu. Haxoaum nepByro Mpou3BOJHYIO (DYHKIIMH:
C3xE3-x® +2t x® 9-x?
f'(x)= 2 = 5
3-X

3-x?
®dynkuus f'(X) ompenencna na D f . B mpomexytke 0;+00 mpousBojHast
oOparaercst B HyJb B Toukax X =0, X, = 3.

OmnpenensieM HWHTEPBaJIbl MOHOTOHHOCTH u3 HepaBeHCTB f'(X)>0 wm
f'(x) <0 mst mo6oro X >0. Umeem:

x2 9—x? )

>0,9-x">0 = 0<x<3,
3-x°

T. €. QYHKIIUS BO3pacTaeT Ha MHTEpBaIax 0;\f§ u \/5;3 :

AHAJIOTUYHO:
x> 9—x2 ,
5 <0,9-x"<0 = x>3,

3-x2
T. €. (yHKIUS yObIBA€T HA MHOKECTBE 3;00 .
4) Ilpomedxcymxu evinykiocmu, mouku nepecuba. Breraucnsem BTOpyIO

X3

npou3BoaHy0 GyHkuu f(X) = 5
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2
00 18x—4x3 3-x2 — 9x°—x* 23-x%2 —2x 6x 9-X%?
I!X — =

4
3—x?

3
3—x?

®dyukuus f"(X) onpenenena Ha odnactu onpenenenus D f

Haxoaum WHTEpBaNbl BBITYKIOCTH Tpaduka (YHKIUA W3 HEPABCHCTB
f"(x)>0, f"(x) <0 mist mo6oro X >0. Umeem:

6X 9— Xx°
—>0
3 ]
3-x?
x>0, x>0

= ’ :>0<x<\/§,
3-x°>0 —\/§<X<«/§

T. €. KpHUBasd BLIITYKJIA BHU3 HA 0,'\/§ .

AHaJIOTUYHO:
6X 9+ x>
—3<0’
3-x°
x>0, x>0, x>0,
= :>X>-\/§,

=
3-x2<0 |3<x® |x<=3,x>3
T. €. KpUBas BBITYKJIA BBEPX HA /3]0 .

B touke X=0 umeem f"(x)=0 u f"(x)<0 B okpecrnoct U 5;0-0 , a

f"(xX)>0 B oxpectnoctt U 0;0+0 . 3Haunrt, Touka KpHBOH C aOCIHCCOM
X=0 otnenser WHTEpBad BBINYKIOCTH BHU3 KPUBOW OT €€ WHTepBaja
BeIyksocTH BBepX. [ToaTomy O 0;0 sBnsieTcst Toukoit mepernda KPUBOA.

5) Jlokanouvie okcmpemymoi. OmpemenseM ¢ [OMOIIBIO  BTOPOM
npousBoanoit f"(X) mokambHbie 3kcTpeMyMmbl. Tak kak f”(3)=0, Touka A ¢

abcuuccoi X =3 SBISETCA TOYKOM JIOKaJbHOTO MakcumyMma. B cumy
cumMmeTpuu rpaduka pyHkuuu, Touka A, ¢ abcuuccoit X =—3 ABIAETCS TOUKOM

JokaabHOro MuHuMyma. Mrak, max f x =-4,5, min f x =4,5.
xeU §:3 xeU ;-3

Pe3ynbTaThl uccienoBaHust PyHKIIUUA 3aHOCUM B TabuIly ?.

Tabnuya ? — Pe3ynpTaThl Hccie10BaHUs PYHKIIMH

X 0 0;+/3 J3 J3;3 3 30

f'(x) 0 + He cym. + 0 -

f"(x) 0 + He cym. — — —
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f(x) 0 P He cym. P -4,5 ~

(T.meper) max

Hcxonss U3 pe3ynbTaroB, coAepXkalluxcs B Tabmuie ?, cTpouM Trpaduk
nanHoi  Qynkumu gang Xe€ 0;0 . Hcmonmb3ys HEYETHOCTb  (PYHKIUH,

JocTparBaceM ee rpaduk Ha Beel 00aacTu onpeesieHus (pPUCyHoK ?).

X3

2

Pucynok 22 — I'paduk pyskmuu f(X) = 2

4.20 TIpoBecTr MOJTHOE HCCICIOBAHWE W IOCTPOUTH KPHUBYIO, 3aJIaHHYIO
napaMeTpUueCKUMU YPaBHCHUSIMU

x(t)=2t—t%, y(t) =t +t—1.

Pewenue. Pemas ypaBueHue t? —2t+ X =0 OTHOCHTEJIBHO NepeMEHHO 1,
noxyanm t=1++1—-X, npu x<1.

x(@ |

-1 Dl\ P

Pucynok 23 — I'paduk ¢pynkmum X(t) = 2t —t?

| wae. Tlpu te(-wo;1] umeem t=1-+1-x. Torma, noxacraBmsas t B
[IapamMeTpuyecKoe 3aJaHue KPUBOU I Y , IOJIyYHUM
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y:—3\/1—_x—x+2, npu X € (—o0;1].
[TpoBenem noaHOE UccieoBaHne QYHKIIUU
Vi (X) = 31-x—x+2, npu X € (—oo; 1] mo cxeme u3 3agaun 3.20.
1) D(f)=(—;1]. Uccaenyem noBeeHue PYHKIHH ITPH X —>—00

lim (=3v1—X — X —2) = +o.

X—>—00

Haxoaum Touku nepecedeHus ¢ oceto OX: A[ﬂ; OJ, B(ﬂ; OJ.

I'paduk mepecekaect ocs OY B Touke K(0;—1). dyukums He sABIsAETCS
NEPUOINYECKOM, OOIIETO BUA.

2) Beraucaum npeaensr:

k= lim M:—1, b= lim (y;(x) —kx)=—o0.
X—>—o X X—>—00

CrnenoBaTebHO, HAKIIOHHBIX ACUMIITOT HET.

3) Haxonuwm niepByro npou3BoaHy0 GyHKIHH Y;(X)

3

Yi(x) = 2\/]:

5
ITponsBogHas oOpamaercs B HOJIb B TOUKE X = - U HE CYIIECTBYET B TOUKE

-1.

x=1. OmnpenenseM HHTEPBaJIbl MOHOTOHHOCTH W3 HepaBeHCTB Y;(X)>0 u

yi(X) <0 mpu Xe(—o0;1]. Oynkunus Bo3pactaeT Ha (—%;1), yObIBaeT Ha

(—oo;—zj. Takum 00pa3oM, uMeEeM JIOKAJbHBIH MHHUMYM B TOYKE

C (—§ ; — §j :
4 4
4) HaxomuM BTOPYIO IPOU3BOIHYIO (pyHKIUHU Y, (X) :
yi(X) = %(1— x) %2 >0 mpu x € (—o0; 1].

3Haunt, ¢QyHknus Y;(X) BBITyKJIa BHU3 Ha Bced OOJIACTH ONpEACICHHUS.
Pe3ynbTaThl HccaeI0BaHNUS 3aHOCUM B TaOJIHILY:
Tabauya ? — Pe3ynbrathl Hcciae10BaHus QYHKITUH

3) 5 5
—o0; — = -= -=1
" ( B 4) 4 ( 4 ) '
f'(x) — 0 + He cym.
f"(x) + — + He cym.

180



f0 |\ —g s 1

min
Vicxoas u3 pe3yibTaToB, COACPIKAIIMXCSA B TaOauIEe ?, CTpOUM rpaduk JaHHON
byHkun 1 X € (—oo; 1.

PucyHok 24 — I'paduk pynkimn Y;(X) =—-3V1-X—X+2, X (—o;1]

Il wae. Tlpu te[l;+o) umeem t=1+ \/ZI: . Torma, moxncraBisia t B
napaMeTpudecKoe 3ajaHue KPUBOH IS Y , TOJTydruM
Yo =3J1-X —x+2, npu X € (—o0;1].
[TpoBenem moaHOE Ucciie[oBaHUe PYHKIIUA
Yo (X) = 3V1-x—x+2, npu X € (—oo;1] mo cxeme u3 3agauu 3.20.
D(f)=(-o;1]. Uccnenyem noBeacHune GyHKIIMNA TPU X —>—00:

lim (=3v1—X — X —2) = +o.
X—>—o0
I'paduk ¢pynkuum Y,(X) mepecekaer ock OY B Touke E(0;5). dyHkius nHe
SIBIISICTCS TIEPUOINIECKOM, 001Iero Buaa. HakJIOHHBIX aCHMITOT HET.

Haxoaum nepByro npou3BoAHy0 QyHKIHU Y, (X)

Vo(X) =
? 21— x

Takum oOpa3om, pyHKIHs Y,(X) yObIBaeT Ha Bcel 001aCTH ONPEICIICHHUS.

—1<0 .mpu X € (—o;1].

Haxonum BTOpyro Ipon3BoaHy 0 QyHKINH Y, (X) !
y3(X) =—%(1— x)¥2 <0 npu X e (—o0;1].

3Haunt, GyHKIUs Y,(X) BBIMyKIa BBEpX Ha BCEH 001aCTH ONPEICIICHHS.
Wcxons u3 pe3ynbTaToB UCCICI0BaHUs, CTpouM rpaduk GyHKIUU Y, (X) st
X € (—o0;1].
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Pucynok 25 — I'paduk pyHkmn Y,(X) =3v1-X —x+2, x € (—0;1]

Torma kpwuBas, 3aJaHHas NAPAMETPUUYECKUMH YPABHEHUSIMH X(t)=2t—t2,

t)=t% +t —1, nmeert BuUx:
y

Pucysok 26 — 'paduk dyskuun X(t) =2t —t2, y(t) =t> +t-1

182



